
 

From January 28 to 30, 2025, Data for Progress conducted a survey of 566 likely voters in Michigan using web panel

respondents. The sample was weighted to be representative of likely voters by age, gender, education, race, geography,

and recalled presidential vote. The survey was conducted in English. The margin of error associated with the sample size

is ±4 percentage points. Results for subgroups of the sample are subject to increased margins of error. Partisanship

reflected in tabulations is based on self-identified party affiliation, not partisan registration. For more information please

visit dataforprogress.org/our-methodology.

NB: subgroups with a n-size less than 50 (<50) are not shown on these cross-tabs. We choose not to display N<50

subgroups because the sample is too small to have statistical significance. We did, however, take samples of these

subgroups for representational and weighting purposes to accurately reflect the electorate makeup. Some values may

not add up to 100 due to rounding.

N=566 unless otherwise specified.

[1]  Do you support or oppose the state of Michigan transitioning to a 100% clean energy grid by the year 2035 through

investment in solar, wind power, battery storage, and other renewable energy sources?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 28 45 23 16 26 29 36 25 25 33 41 25

Somewhat support 34 40 38 26 38 29 39 32 35 32 29 34

Somewhat oppose 14 7 11 21 14 14 9 16 14 13 6 16

Strongly oppose 20 3 19 36 16 25 10 24 19 22 6 23

Don't know 4 4 9 1 6 2 6 4 7 <0.5 17 3

SUPPORT (TOTAL) 62 85 61 42 64 58 75 57 60 65 70 59

OPPOSE (TOTAL) 34 10 30 57 30 39 19 40 33 35 12 39

SUPPORT (NET) +28 +75 +31 −15 +34 +19 +56 +17 +27 +30 +58 +20

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461

[2]  Do you support or oppose the state of Michigan investing in policies to create local manufacturing and clean energy

jobs?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 38 58 32 26 39 37 49 34 35 45 59 35

Somewhat support 41 35 46 42 41 41 34 43 42 39 27 43

Somewhat oppose 11 3 12 17 10 11 7 12 12 9 6 12

Strongly oppose 7 2 4 13 6 8 5 7 7 7 4 7

Don't know 3 2 5 3 4 2 5 3 5 0 4 2

SUPPORT (TOTAL) 79 93 78 68 80 78 83 77 77 84 86 78

OPPOSE (TOTAL) 18 5 16 30 16 19 12 19 19 16 10 19

SUPPORT (NET) +61 +88 +62 +38 +64 +59 +71 +58 +58 +68 +76 +59

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461
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[3]  Do you support or oppose the Michigan state legislature taking each of the following actions?

— Ensuring that Michigan generates at least 50% of its energy from clean and renewable sources by 2030

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 37 57 33 21 38 35 46 33 33 42 55 34

Somewhat support 32 31 33 34 36 28 31 33 35 27 20 34

Somewhat oppose 10 4 9 14 7 12 9 10 10 9 6 11

Strongly oppose 12 2 14 21 7 19 4 16 10 17 2 14

Don't know 9 6 11 10 12 6 10 9 11 5 16 7

SUPPORT (TOTAL) 69 88 66 55 74 63 77 66 68 69 75 68

OPPOSE (TOTAL) 22 6 23 35 14 31 13 26 20 26 8 25

SUPPORT (NET) +47 +82 +43 +20 +60 +32 +64 +40 +48 +43 +67 +43

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461

[4]  Do you support or oppose the Michigan state legislature taking each of the following actions?

— Offering financial incentives to make it easier for families to install electric appliances and heat pumps in their homes

by giving them up to $34,000 in rebates for eligible energy efficiency and electrification improvements

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 36 53 24 29 36 35 46 32 36 36 51 33

Somewhat support 33 31 38 30 32 34 29 34 33 33 31 33

Somewhat oppose 12 6 15 15 10 14 7 13 10 15 3 13

Strongly oppose 11 2 13 16 9 12 6 12 10 11 5 12

Don't know 9 8 11 10 13 5 12 8 11 5 10 9

SUPPORT (TOTAL) 69 84 62 59 68 69 75 66 69 69 82 66

OPPOSE (TOTAL) 23 8 28 31 19 26 13 25 20 26 8 25

SUPPORT (NET) +46 +76 +34 +28 +49 +43 +62 +41 +49 +43 +74 +41

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461
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[5]  Do you support or oppose the Michigan state legislature taking each of the following actions?

— Expanding a program that is estimated to help Michigan families lower energy costs by an average of $145 per year

by repairing their homes to make them more energy efficient

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 42 62 37 29 46 38 50 40 42 43 56 41

Somewhat support 36 28 36 42 33 38 29 38 34 38 25 37

Somewhat oppose 8 4 13 9 6 11 8 8 8 8 5 8

Strongly oppose 5 <0.5 4 8 4 6 3 5 4 5 <0.5 6

Don't know 9 5 10 12 11 7 10 9 11 6 14 8

SUPPORT (TOTAL) 78 90 73 71 79 76 79 78 76 81 81 78

OPPOSE (TOTAL) 13 4 17 17 10 17 11 13 12 13 5 14

SUPPORT (NET) +65 +86 +56 +54 +69 +59 +68 +65 +64 +68 +76 +64

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461

[6]  When thinking about clean energy projects in Michigan, how important, if at all, do you think it is to make it easy to

get new projects approved to be built?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Very important 33 51 27 22 32 35 40 31 29 41 48 30

Somewhat important 40 36 41 43 42 39 36 42 43 35 28 42

Not that important 13 8 12 19 14 13 12 14 13 14 8 15

Not important at all 8 <0.5 9 13 5 11 5 8 7 8 2 8

Don't know 5 5 10 2 8 2 7 5 7 2 14 4

IMPORTANT (TOTAL) 73 87 68 65 74 74 76 73 72 76 76 72

NOT IMPORTANT
(TOTAL)

21 8 21 32 19 24 17 22 20 22 10 23

IMPORTANT (NET) +52 +79 +47 +33 +55 +50 +59 +51 +52 +54 +66 +49

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461
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[7]  When thinking about transportation in Michigan, please indicate whether you support or oppose the state

legislature enacting each of the following policies:

— Building new electric vehicle (EV) chargers across the state, including fast-charging stations and more reliable charging

options along Lake Michigan and in other tourist destinations, including Northern Michigan

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 25 38 19 17 22 27 25 24 24 26 31 23

Somewhat support 33 37 31 30 33 32 35 32 30 37 43 32

Somewhat oppose 15 9 18 19 15 16 16 15 16 14 3 17

Strongly oppose 21 8 22 31 22 19 14 23 22 18 10 23

Don't know 7 8 10 3 8 6 10 6 8 5 14 5

SUPPORT (TOTAL) 58 75 50 47 55 59 60 56 54 63 74 55

OPPOSE (TOTAL) 36 17 40 50 37 35 30 38 38 32 13 40

SUPPORT (NET) +22 +58 +10 −3 +18 +24 +30 +18 +16 +31 +61 +15

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461

[8]  When thinking about transportation in Michigan, please indicate whether you support or oppose the state

legislature enacting each of the following policies:

— Expanding the availability of rebates and other financial assistance for purchasing new and used electric vehicles

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 27 42 15 21 27 26 32 24 28 24 32 26

Somewhat support 30 33 34 24 28 32 36 27 26 37 33 28

Somewhat oppose 17 12 18 20 16 18 13 19 17 17 14 18

Strongly oppose 19 6 19 31 19 19 9 23 20 18 6 22

Don't know 7 7 14 4 9 5 10 6 10 3 15 6

SUPPORT (TOTAL) 57 75 49 45 55 58 68 51 54 61 65 54

OPPOSE (TOTAL) 36 18 37 51 35 37 22 42 37 35 20 40

SUPPORT (NET) +21 +57 +12 −6 +20 +21 +46 +9 +17 +26 +45 +14

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461
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[9]  When thinking about transportation in Michigan, please indicate whether you support or oppose the state

legislature enacting each of the following policies:

— Making public transportation more available in Michigan, including expanding access to busses and light rail

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 43 57 34 36 47 37 50 40 44 40 58 41

Somewhat support 32 29 35 33 31 33 28 34 30 37 27 32

Somewhat oppose 10 3 12 14 8 12 9 10 9 12 1 11

Strongly oppose 7 4 6 10 5 9 6 7 7 6 5 8

Don't know 8 6 13 7 8 8 7 9 10 5 9 8

SUPPORT (TOTAL) 75 86 69 69 78 70 78 74 74 77 85 73

OPPOSE (TOTAL) 17 7 18 24 13 21 15 17 16 18 6 19

SUPPORT (NET) +58 +79 +51 +45 +65 +49 +63 +57 +58 +59 +79 +54

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461

[10]  When thinking about transportation in Michigan, please indicate whether you support or oppose the state

legislature enacting each of the following policies:

— Helping schools access federal funding and programs that will allow them to save money and protect children's

health by replacing polluting school buses with electric school buses

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 32 47 24 25 33 31 42 28 31 35 51 29

Somewhat support 32 36 32 28 31 33 32 32 33 30 28 33

Somewhat oppose 14 7 19 16 13 15 10 15 13 15 6 14

Strongly oppose 15 5 14 25 15 16 8 18 16 14 4 18

Don't know 7 5 10 6 8 6 8 6 7 6 11 6

SUPPORT (TOTAL) 64 83 56 53 64 64 74 60 64 65 79 62

OPPOSE (TOTAL) 29 12 33 41 28 31 18 33 29 29 10 32

SUPPORT (NET) +35 +71 +23 +12 +36 +33 +56 +27 +35 +36 +69 +30

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461
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[11]  When thinking about transportation in Michigan, please indicate whether you support or oppose the state

legislature enacting each of the following policies:

— Making public transportation higher quality in Michigan, including improving service and making upgrades to public

transit systems

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 40 55 29 34 48 31 45 38 41 38 55 39

Somewhat support 35 30 43 34 29 42 31 36 33 38 21 35

Somewhat oppose 11 8 10 14 9 12 11 11 10 11 7 11

Strongly oppose 7 3 6 11 6 8 5 8 7 8 7 8

Don't know 7 4 12 7 8 7 8 7 9 5 10 7

SUPPORT (TOTAL) 75 85 72 68 77 73 76 74 74 76 76 74

OPPOSE (TOTAL) 18 11 16 25 15 20 16 19 17 19 14 19

SUPPORT (NET) +57 +74 +56 +43 +62 +53 +60 +55 +57 +57 +62 +55

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461

[12]  When thinking about efforts to reduce pollution, do you support or oppose the state of Michigan prioritizing taking

action in areas of the state that consistently experience statistically high rates of pollution?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 38 58 32 25 37 40 43 36 34 45 54 36

Somewhat support 41 34 45 45 44 37 35 44 42 39 30 43

Somewhat oppose 10 4 12 13 9 11 9 10 9 11 3 11

Strongly oppose 7 1 6 14 5 10 8 7 9 5 4 8

Don't know 4 3 6 3 5 2 6 3 5 1 10 3

SUPPORT (TOTAL) 79 92 77 70 81 77 78 80 76 84 84 79

OPPOSE (TOTAL) 17 5 18 27 14 21 17 17 18 16 7 19

SUPPORT (NET) +62 +87 +59 +43 +67 +56 +61 +63 +58 +68 +77 +60

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461

Page 6/10  (6BFX76)



[13]  Do you support or oppose the Michigan state legislature taking action to make utility companies more transparent

regarding their decisions about each of the following issues:

— Advertising about their business practices

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 34 46 31 26 35 33 41 31 33 36 51 31

Somewhat support 38 36 31 43 36 40 35 39 36 42 22 41

Somewhat oppose 10 6 11 13 8 13 9 10 10 10 11 10

Strongly oppose 5 3 5 8 5 6 6 5 6 4 4 6

Don't know 13 9 22 10 16 9 9 14 15 9 13 13

SUPPORT (TOTAL) 72 82 62 69 71 73 76 70 69 78 73 72

OPPOSE (TOTAL) 15 9 16 21 13 19 15 15 16 14 15 16

SUPPORT (NET) +57 +73 +46 +48 +58 +54 +61 +55 +53 +64 +58 +56

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461

[14]  Do you support or oppose the Michigan state legislature taking action to make utility companies more transparent

regarding their decisions about each of the following issues:

— Lobbying and other efforts to influence government policies impacting utility companies

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 28 38 26 21 28 29 29 27 25 33 36 26

Somewhat support 30 29 32 29 31 28 34 28 30 30 30 30

Somewhat oppose 17 15 13 21 14 20 17 17 15 20 13 17

Strongly oppose 11 5 15 12 10 11 5 13 13 6 8 12

Don't know 15 13 14 17 17 12 15 15 17 11 13 15

SUPPORT (TOTAL) 58 67 58 50 59 57 63 55 55 63 66 56

OPPOSE (TOTAL) 28 20 28 33 24 31 22 30 28 26 21 29

SUPPORT (NET) +30 +47 +30 +17 +35 +26 +41 +25 +27 +37 +45 +27

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461
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[15]  Do you support or oppose the Michigan state legislature taking action to make utility companies more transparent

regarding their decisions about each of the following issues:

— Actions to delay clean energy adoption

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 29 35 24 26 24 34 29 29 25 35 33 27

Somewhat support 27 20 32 28 28 26 29 26 29 23 26 26

Somewhat oppose 16 14 15 20 15 18 20 15 15 19 11 18

Strongly oppose 17 20 15 16 18 16 14 18 18 16 13 18

Don't know 11 11 13 10 15 7 8 12 13 8 17 11

SUPPORT (TOTAL) 56 55 56 54 52 60 58 55 54 58 59 53

OPPOSE (TOTAL) 33 34 30 36 33 34 34 33 33 35 24 36

SUPPORT (NET) +23 +21 +26 +18 +19 +26 +24 +22 +21 +23 +35 +17

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461

[16]  Do you support or oppose the Michigan state legislature taking action to make utility companies more transparent

regarding their decisions about each of the following issues:

— Their efforts to respond to and/or prevent power outages

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 53 63 54 44 55 52 51 54 51 58 63 51

Somewhat support 32 28 31 36 30 34 30 32 31 32 16 34

Somewhat oppose 5 4 5 7 5 6 8 4 6 5 7 5

Strongly oppose 4 1 2 8 4 3 4 4 5 2 5 4

Don't know 6 4 8 6 7 5 8 5 8 3 10 6

SUPPORT (TOTAL) 85 91 85 80 85 86 81 86 82 90 79 85

OPPOSE (TOTAL) 9 5 7 15 9 9 12 8 11 7 12 9

SUPPORT (NET) +76 +86 +78 +65 +76 +77 +69 +78 +71 +83 +67 +76

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461
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[17]  Do you support or oppose the Michigan state legislature taking action to make utility companies more transparent

regarding their decisions about each of the following issues:

— Communicating with the public about their decision-making in general

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​ Third

party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or African
American

White

Strongly support 47 55 41 43 48 45 49 46 45 50 53 45

Somewhat support 36 35 39 36 33 40 29 39 33 43 22 38

Somewhat oppose 6 5 6 7 6 6 9 5 8 3 7 6

Strongly oppose 3 1 1 6 4 2 4 3 4 1 2 3

Don't know 8 5 13 7 8 7 9 7 10 3 15 7

SUPPORT (TOTAL) 83 90 80 79 81 85 78 85 78 93 75 83

OPPOSE (TOTAL) 9 6 7 13 10 8 13 8 12 4 9 9

SUPPORT (NET) +74 +84 +73 +66 +71 +77 +65 +77 +66 +89 +66 +74

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461

[18]  When thinking about recent power outages, would you say that the Michigan state legislature should be doing

more, doing less, or is doing enough already to hold utility companies accountable for failing to protect state power

grids against extreme weather events?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White

The state legislature should be
doing more

51 60 44 49 51 52 48 53 49 56 50 51

The state legislature is doing
enough already

36 30 39 39 36 36 38 35 37 35 35 37

The state legislature should be
doing less

4 1 6 5 3 5 4 4 4 3 2 4

Don't know 9 9 12 7 10 7 9 9 10 7 12 8

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461

[19]  When thinking about your current home energy prices, would you say that the Michigan state legislature should

be doing more, doing less, or is doing enough already to ensure that utility companies are working sufficiently to keep

energy prices affordable?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White

The state legislature should be
doing more

64 72 59 61 63 65 58 67 62 69 57 65

The state legislature is doing
enough already

24 18 26 28 26 22 27 23 25 23 21 25

The state legislature should be
doing less

4 2 5 6 3 6 5 4 5 3 5 5

Don't know 7 7 11 5 8 6 11 6 8 5 18 6

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461
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[20]  When thinking about recent power outages, would you say that the Michigan state legislature should be doing

more, doing less, or is doing enough already to hold utility companies accountable for failing to or delaying the adoption

of clean energy technologies?

Response Topline Democrat
Inde​pendent /​

Third party
Repub​-

lican
Female Male

Under
45

45+
No

College
College

Black or
African

American
White

The state legislature should be
doing more

48 63 39 42 46 51 49 48 46 53 51 47

The state legislature is doing
enough already

34 27 38 38 36 32 33 35 35 33 31 35

The state legislature should be
doing less

8 2 12 12 7 10 8 9 8 9 4 10

Don't know 9 8 11 8 11 7 10 9 11 5 15 8

Weighted N 566 192 152 222 303 263 157 409 369 197 61 461
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